



ROMANIA
PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

Lege pentru completarea articolului 42 din Legea nr. 96/2006 privind Statutul deputaților și al senatorilor republicată în Monitorul Oficial nr. 49 din 22 ianuarie 2016

În contextul declanșării pandemiei de COVID -19 care a afectat un număr mare de state, inclusiv România, Președintele României a emis Decretul nr. 195//2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, iar ulterior, Guvernul României a adoptat o serie de măsuri menite să prevină răspândirea virusului la populația sănătoasă, printre care limitarea sau întreruperea activităților socio-economice neesențiale, închiderea mall-urilor, restricționarea traficului terestru și aerian precum și îngrădirea exercitării altor drepturi și libertăți fundamentale.

O serie de măsuri financiar-fiscale și sociale au fost adoptate în vederea sprijinirii activităților economice care au avut de suferit datorită restrângerii sau întreruperii activității, a angajaților acestora și a liber-profesioniștilor, aceste măsuri reprezentând un efort bugetar semnificativ dar necesar pentru susținerea economiei.

Ordonanța de urgență nr. 29/2020 privind unele măsuri economice și fiscal-bugetare ar trebui să contribuie la menținerea activității IMM-urilor și liber-profesioniștilor, la protejarea mediului de afaceri și la susținerea producției, inclusiv prin amânarea plății unor taxe și impozite, aceasta măsură aducând și mai multă tensiune asupra finanțelor publice.

În completarea acestui act normativ, Ordonanța de urgență nr. 30/2020 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru stabilirea unor măsuri în domeniul protecției sociale în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, instituie măsuri necesare pentru siguranța socială și economică a populației care vizează sprijinirea părinților cu copii școlari, a persoanelor cu handicap, a salariaților rămași fără loc de muncă din cauza suspendării activității angajatorilor și a sportivilor.

O altă presiune bugetară este datorată necesităților crescute ale sistemului medical, ale direcțiilor de sănătate publică și ale forțelor de ordine, la care se adaugă cheltuieli legate de organizarea carantinei și achiziționarea de bunuri destinate combaterii pandemiei.

Deși Comisia Europeană a anunțat că va direcționa către România o sumă importantă din fondurile europene, destinată susținerii sistemului medical și sprijinirii economiei românești pe

durata crizei generate de pandemie, este evident că situația economică a României va avea de suferit pe termen lung și că principalul sprijin va veni din partea bugetului de stat.

În aceste condiții, considerăm că este necesar un efort colectiv pentru a ajuta la redresarea situației economice pe durata instituirii stării de urgență, dar și după încetarea acesteia, pe o perioadă de 6 luni necesară reluării activităților economice, motiv pentru care propunem ca indemnizațiile parlamentarilor să fie reduse cu un procent de 25%, care va fi folosit pentru combaterea efectelor negative cauzate mediului economic.

Parlamentarii trebuie să dea dovadă de spirit civic și să își manifeste solidaritatea cu cetățenii din circumscriptiile în care au fost aleși și cu angajații trimiși în șomaj tehnic care sunt plătiți cu 75% din salariul de bază, să propună măsuri concrete pentru gestionarea crizei generate de situația care a atras instituirea stării de urgență, dar și să contribuie în mod colectiv la reducerea cheltuielilor bugetare prin renunțarea la un procent de 25% din cuantumul indemnizației pe care o primesc.

În urma completării prin prezentul proiect de lege, cuprinsul articolului 42 va fi următorul:

“Articolul 42. Dreptul la indemnizație

- (1) Deputații și senatorii primesc, pe durata exercitării mandatului de parlamentar, o indemnizație lunară, stabilită prin lege.
- (2) Indemnizația se primește de fiecare parlamentar de la data intrării în exercițiul mandatului, sub condiția validării, și până la data încetării mandatului.
- (3) Indemnizația lunară are regimul juridic prevăzut de lege pentru salariu, cu reducerile și majorările prevăzute de lege, de regulamentele celor două Camere și de acte normative emise în aplicarea legii.
- (4) Indemnizațiile lunare sunt impozabile în condițiile legii. Acestea vor fi actualizate, în aceleași procente, odată cu indexările salariale acordate personalului din sistemul bugetar sau prin alte prevederi legale.
- (5) Pe perioada reținerii sau arestării preventive plata indemnizației deputatului sau senatorului, precum și plata celorlalte drepturi se suspendă, cu excepția sumei forfetare alocate funcționării biroului parlamentar. Drepturile suspendate, aferente perioadei reținerii sau arestării preventive, vor fi plătite dacă printr-o hotărâre judecătorească definitivă se pronunță achitarea respectivului deputat sau senator.
- (6) Indemnizația lunară a deputaților și senatorilor se cumulează cu pensia sau cu alte venituri și se supune impozitului pe venit, conform legii.
- (7) **Pe perioada instituirii stării de urgență și ulterior acesteia timp de 6 luni calendaristice, indemnizația lunară a deputaților și senatorilor se reduce cu 25%.”**

În numele inițiatorilor:

Tudor - Vlad Benga,
Deputat

